

致敬！暴雨中的地质人

——中化河南局抗洪救灾纪实

□ 陈如

7月17日以来,连续几天的大暴雨“冲刷”了郑州,罕见持续强降水天气阻挡了所有人的步伐,特别是7月20日,郑州遭遇特大暴雨,全市平均449毫米的降水量造成了罕见的城市内涝。地处暴雨中心城市的中化地质矿山总局河南地质局办公楼一楼被淹,机器被毁、人员被困。

汛情就是命令!在这场抗洪战役中,中化河南局上下一心,秉承地质人“三光荣”“四特别”的精神,从20日开始组织开展两个基地的防汛抢险工作,并在做好局内防汛工作的前提下,积极履行央企责任,鼓励下属各单位发挥技术和人力优势,协助郑州市相关单位开展地下空洞、管线探查和地基基坑周边监测等工作,防止次生灾害发生;配合多个街道办事处、多支志愿者队伍深入医院、学校、家属院,帮助救援抢险。

从20日暴雨倾盆开始,中化河南局后勤管理处曲晓岩一刻也没停

歇。20日傍晚,被垃圾堵塞来不及流出的雨水顺着管道漏入办公楼一楼档案室。为了保护档案,曲晓岩爬至墙壁管道处进行排查疏通。超强降水致使院内迅速积水,眼看着雨水从没脚踝到接近齐腰,他心急如焚。抽水水泵一到,他立刻蹚水到院区各处,疏通下水井,全身没入积水中装水泵排水。下暴雨的4天里,他几乎没有休息,不分昼夜检查管道,修理电路,巡查办公楼、家属院各处,保障文化路院区水电供应。

20日晚,中化河南局物探技术队正从项目返回的刘磊看到当时单位的情况,果断把装满施工仪器的车辆停在了高架桥上。随后他蹚着没胸的积水走向单位,加入物探技术队抢险队伍。暴雨过后,刘磊作为抢险队伍负责人,第一时间带着雷达探测设备和瞬变电磁探测设备前往航海西路金水河桥地区塌方处,投入抢险救援工作。21日,刘磊出现在安阳市

德贤路崇文大道、郑州地铁八号线小南岗站和六号燕庄站、郑密路等多个塌方抢险救灾现场,接下来几天没好休息,经常凌晨两三点从抢险现场回到办公室,通宵处理资料,天亮再出发。

洪水过后,郑州市许多地区、在建地铁站都出现了地基冲空、路面塌陷的情况,中化河南局岩土公司紧急成立“地下空洞探测小组”,以张冰杰、常龙、周瑞丁为主要人员,自7月22日起连续9天协助相关单位开展勘察工作,义务完成了“郑州西站广场1号线与10号线换乘站区间及周边地下空洞的探查”“地铁8号线、6号线、12号线局部站点周边地下空洞的探查”“郑州市一环十纵十横项目”“商都路、宏图街、体育公园、正光街等14个便民服务中心基础下空洞等探查”工作。洪水过后的天气更加闷热,探测小组几乎每天都工作到深夜,休息四五个小时后,又奔赴新的工地和项目。他们累

就坐在泥泞的土地上休息一下,饿了就买个烧饼充饥,身上的衣服湿了干,干了又湿,坚守在郑州抗洪抢险的最前线。

7月21日,暴雨导致郑州大学第一附属医院河院区全部停电,电梯停运,备用电源耗尽,只能靠气囊人工呼吸抢救危重病人。得知消息后,中化河南局岩土公司吴文龙、马宁昕、门冬,带着水泵发电机加入医院抢险队伍,全力协助抢险。7月22日,河南共青团发布消息:桃源路桃李园小区地下防空洞雨水倒灌,影响住宅楼地基的稳定性,急需抽排水,刚从现场撤下来的三人接到任务后带着抽水设备立即赶往现场。7月23日,三人又赶往金水河综合治理项目,对金水河沿岸灾后风险进行排查。他们连续三天驻扎在抢险一线,几乎没有休息过。

21日夜晩,中化河南局天一公司在新乡凤泉区凤凰山的地灾项目部面

临洪灾。项目总监赵强一夜未眠,在公司微信群实时汇报灾情,在降雨量最大的时候冒雨装袋堵堵洪水,将项目部重要文件资料进行转移保护,避免了丢失损坏。同时他们主动同业主单位一起搬运物资发放给安置在凤泉区凤凰山森林公园服务中心的民众。赵强的老家浚县也是受灾严重的地区,安顿好项目部的工作后,他马不停蹄地奔赴家乡,晚上参与抗洪救灾、抢险河堤,白天又紧急赶往工作地。

暴雨过后,每一个积极奉献、舍身忘我的职工让中化河南局这个大家庭变得更温暖也更亲切了一些。在灾后重建的日子里,大家把把不怕苦、不怕累的精神发扬到底,将“央企责任”担当诠释得更加淋漓尽致。

如今,郑州新一轮防疫行动正在开展,中化河南局全体干部职工将在中化局的支持下,秉承抗疫精神,落实央企责任,与郑州一起共建、与河南一起加油。

基层动态

近日,河南省资源环境调查三院召开了上半年经营调度会议。会议认为,全院上半年市场布局不断优化,新疆市场实现突破,业务领域全面拓展,专业技能显著提升。会议对下半年工作进行了部署并提出明确要求。一要上下同心抓发展。进一步提高站位,落实责任,切实做到人人有责任,层层有压力,以“功成不必在我”的胸襟,践行“功成必定有我”的担当。二要多措并举补短板。深入剖析市场开拓、项目承揽、风险管控、提质增效等方面突出问题,以高度的工作责任感和使命感,谋划长远发展的工作思路。三要凝神聚力抓落实。积极推进采动区、采空区瓦斯治理和瓦斯开发利用立项工作,持续加大口径、注浆区域治理项目的承揽力度。全力开拓新疆自然资源服务市场,奠定组建综合性资源环境调查分院的坚实基础。 路俊

近日,山东省煤田地质局三队召开上半年业务工作分析会。今年上半年,该队签订合同金额同比增长27%,到账业务收入同比增长53%,公益性项目额度占比达到84%,实现安全生产。会议对上半年存在的问题进行了全面查摆,重点分析了项目成本核算、资产管理、应收账款回收、历史遗留问题解决、制高点建设等方面存在的问题,并对下半年工作进行了部署。会议强调,要以项目为依托,通过内培外引,培养技术尖兵,力争年内“特殊勘探”“井下防治水”等工作上取得新突破;要加强安全教育,强化责任落实,坚持一手抓疫情防控,一手抓安全生产,两手抓、两手硬,坚决杜绝安全责任事故。 张世礼 任红阳

7月19日,陕西省一三一煤田地质有限公司召开了2021年半年工作会,公司总经理柴宏有、党委书记俱养社等参加了会议。柴宏有围绕公司半年重点工作完成情况、经营成效、安全管理成效及存在的问题和不足,提出了四点建议和意见:一是要看到自身优势,树立信心,提高对各项工作任务执行能力;二是要敢于自我创新,做强地质勘查及延伸产业;三是要做好重点项目的推进工作和应收账款的回收工作;四是要全面加强新时代党的各项工作建设。俱养社要求:一是要从强党建的高度,把思想统一到会议精神上上来;二是要把党都要以上率下,强化责任担当;三是要沉下身子、协调沟通、降本增效,努力完成各项工作任务;四是要提高安全生产防范意识,积极参与总局碳中和研究院建设……科技创越来越接地气,生态环境市场越来越宽广。 徐久睿

7月22日,陕西天地地质有限责任公司召开了2021年半年工作会。会议由党委副书记、纪委书记索继民主持。经营管理部、财务资产部、市场开发部和安全生产部分别向大会作了上半年工作通报分析。各工程公司、机关部门汇报了下半年工作计划,并进行了交流发言。会上,党委书记、董事长、总经理姬永涛针对下半年公司重点工作和努力方向提出了“四个聚焦、四个坚持”的工作方针:聚焦公司年度目标任务,聚焦考核机制建设,聚焦重点工作和重点项目,聚焦风险管控;坚持以党建引领,坚持安全生产主体责任,坚持区域、领域同谋划、同部署,坚持项目管理与应收账款两手抓、两手硬。 石琳

中煤建工 深入推进“创新增效年”活动

本报讯 7月30日,中煤建工集团有限公司召开上半年直属单位“创新增效年”活动汇报会。公司党委副书记、总经理肖章大主持会议。

会议指出,“创新增效年”活动是中煤建工贯穿全年工作的总抓手,创新增效决定发展方向、发展规模、发展速度。要把开展好党史学习教育同中煤建工“创新增效年”工作结合起来,在抓好党史学习教育和专项任务、重点工作方面下功夫,确保全年任务完成。

会议要求,各单位要提高政治站位,把“创新增效年”活动作为“一把手”工程

进行动员、部署、落实,以此推动各项工作上台阶、上水平,坚定不移地实现战略愿景和年度目标。要强化任务落实,注重实事求是,确定重点任务,强化措施落实,及时总结提升,作出制度性安排。要坚持有奖有罚、重奖重罚的原则,加强考核激励,把“创新增效年”活动开展情况纳入年度考核体系。要做好服务保障,集团公司总部要加强对基层单位的帮扶指导,分管领导和业务部门负责人要带头深入一线,真正为基层排忧解难。要做好生产经营、疫情防控“两不误”,落实安全生产措施,营造良好的氛围。 吕泽雯



近日,为全力以赴为郑州灾后建设提供援助,江苏煤地地质物测队从西安、北京雷达检测工地抽调抢险救援人员,成立党员突击队,第一时间奔赴郑州,对中原区17条市政道路进行地下病害检测,进一步排除塌陷隐患,保障城市公共安全。 谷思勇 摄影报道

(上接第一版)

精神传承 咬定青山不放松

木里项目现场采样组由1名博士和7名硕士组成,是一支高层次高学历的年轻队伍。走进项目部,队员们坐在小板凳上,缩分、贴标、打包、装袋,分工明确,效率极高。可实际上,高原工作不同于平原,这里最高海拔有4300米,高寒缺氧,气候恶劣,在9号井采样时,6月的大雪没过了膝盖,大家用胶布缠住雨靴,脚冻到麻木没有知觉;太阳出来,白雪刺眼,寒风刺骨,雪水混合着羊粪流淌着,为了避免感冒,大家甚至不敢洗澡。为了保证及时处理样品,第一时间将数据反馈给项目部,队员们从天微亮干到天乌黑,不仅负责羊粪板和有机肥料采集,而且要缩分和打包样品,填写原始记录、整理样点坐标,为了保证样品的可追溯性还要找各方签字。他们白天采样,晚上整理资料至凌晨,工作任务繁重,日日如此,但他们凭借着“缺氧不缺精神,海拔高境界更高”的精神动力和政治担当,团结协作,保质保量完成了检测任务。

如果说山上的采样组是一个高学历的作战团队,那么山下的测试组就是一支巾帼不让须眉的“娘子军”。平均年龄20多岁的6个姑娘,晚上7点开始接样、核对、制样、编号、化验、算数据,凌晨3点休息、早晨8点上班。随着山上送样的速度越来越快,数量越来越多,山下的战线开始越拉越长,姑娘们忘记了休息,顾不上打扮,西半夜晚9点太阳才会落下,她们每次走出实验室已是深夜,带着浑身羊粪味和恶臭的有机肥料,拖着疲惫的身躯回到宿舍,拿面包和泡面当晚饭。每天夜里两点左右,她们还要轮流去实验室更换烘箱里的样品,以保证第二天的进度安排。就这样,整整73天,不落一件样品,不

错一个数据,她们以实际行动接过江苏研究院六十五年发展的接力棒,传承着老一辈地质人艰苦奋斗的优良传统,赓续着检测技术人员精益求精的工匠精神。

党建引领 立足岗位促成长

木里项目成员凯旋时,江苏研究院党委召开项目专题座谈会,“热烈欢迎可爱的木里项目组成员胜利归来”的标语显示在液晶屏幕上。确实,他们是最可爱的人。在这次座谈会上,说到,听到最多的词语就是“党员”“成长”“进步”“感恩”。项目成员袁士焱是刚入职的硕士研究生,在项目上递交了入党申请书。他腼腆地介绍:“采样要爬到羊粪堆上,有时候风雪大,整个人就栽进粪堆里,回去后没法洗澡,接着做有机肥检测。有一次趁着下山洗了澡,非常开心,女同志也很美,锻炼了我吃苦的精神。项目上成立了党员突击队,有一批带头奋斗的共产党员,为了完成任务任劳任怨,就像我们的小组长张立,70多天克服高原反应一直待在项目现场没下山,我要向他们学习。回来后,我可以骄傲地说,我进步了!”

章梅和周晓芳是90后研究生,也是整个项目部在山上仅有的两名女同志。有人善意地调侃:“山上这么苦,女同志也来采样?”章梅有股不服输的劲头:“工作需要,女同志也能顶半边天!”她们一边打包样品一边笑称:“我们是打包员里学历最高的,更是高学历里打包最厉害的。”

黄文魁博士说,“艰苦的地方也是美丽的地方”;检测员邓业新说,“我们要做江苏研究院有担当有作为的新时代好青年”;现场采样组组长张立说:“在青海木里项目部,无论什么时间,无论多么恶劣的天气,只要有样品,我们一定第一时间赶到现场,坚守岗位。”

一言一语,有骄傲、有欢乐、有压力、有挫折,却没有一个人提到“辛苦”“掉队”。这就是最可爱的人,他们用实际行动践行了新时期青年一代“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。

木里归来 生态环境谱新篇

江苏研究院青海木里项目部14名成员,连续奋战70多个日夜,深入7个矿坑,经手16000多台车辆,采集9.2万个样,检测2900多件样品,出具13500组实验数据,作为总局参战木里项目“重建制”完胜归来的队伍,为完成史无前例的高寒高原矿区覆土复绿工程提供了高质量的检测技术支持,坚决落实了习近平总书记视察青海时的重要讲话和对祁连山生态保护、木里矿区生态环境整治工作的重要指示批示精神,出色地完成了总局党委交给的艰巨任务。

大道至简,实干为要。在习近平生态文明思想指引下,江苏研究院发扬“艰苦奋斗、敢打硬仗、迎难而上、勇于创新”的木里精神,实现了一个又一个零的突破:首次承担了江苏省国情资源大调查,开展山东某矿业集团固废资源化综合利用研究,连续中标山东省地下水环境调查和场地环境调查项目,成功申报有机肥料CMA扩项认证,全力推进陕西某铁矿水污染治理项目,积极参与总局碳中和研究院建设……科技创越来越接地气,生态环境市场越来越宽广。

木里是一个丰碑,江苏研究院六十五年光荣传统在此得以升华;木里更是新的起点,年轻的江苏研究院人从此更加意气风发坚毅前行。

木里天冷,但挡不住项目人员科技创新只争朝夕的火热激情;木里山高,却高不过江苏研究院高质量发展的昂扬斗志。木里天蓝,那是研究院青年的星辰大海;木里新绿,是中国煤炭地质总局生态文明建设的美好明天。

项目大看台

近日,中煤航测遥感集团有限公司“陕西与澳门智慧燃气科技人文交流项目”通过陕西省科学技术协会评审,获批“2021年国际和港澳台地区民间科技交流活动项目”,煤航是陕西省唯一获批该项目的测绘地理信息类企业。 匡经水

近日,江苏煤炭地质勘探二队中标中煤新集能源股份有限公司刘庄煤矿1201采区1煤层开采底板灰岩水地面超前区域探查治理项目,该项目的实施,能有效解除底板灰岩水对1201采区构成的威胁,可解放优质煤炭资源1300余万吨。 罗霞

日前,山西省煤炭地质水文勘查研究院中标太原理工大学4000米深层裂缝型储层地热开发科学钻探服务项目,金额1782万元。 王竹卿

近日,山东省煤田地质局二队中标济宁高新区地质灾害风险普查项目。该项目为济宁市首个地质灾害普查类项目,主要任务是摸清高新区地质灾害风险底数,编制地质灾害风险区划与防治区划,建立地质灾害防灾减灾体系,为全省地质灾害综合防治提供基础。 段磊

CORTECH 北京天和众邦勘探技术股份有限公司

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年,是一家民营高新技术企业,注册资金5000万元,主营业务为研发制造各种用途液压钻机,产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取芯以及矿山救援钻井施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念,专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用,截至目前形成了两大系列产品,第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列,第二系列为液压及电传动大口径全断面钻井机系列。

地址:北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网站: www.cortech.cn 联系人: 曹帅(销售总监): 13911741610 朱磊强(销售部长): 13911741780



朗威石油 河北朗威石油装备有限公司

公司拥有3条国际领先的美国MTI惯性摩擦焊生产线,2条美国国民油井生产的管端微粗加厚生产线。产业链完整,是国内为数不多的集钻杆、钻铤、加重钻杆为一体的钻具加工企业,可生产国标、美标、俄标、欧标等各种规格型号的钻具。朗威石油拥有系统的产品研发及可靠的质量保证体系,已通过ISO9001国际质量体系认证,获得了俄罗斯GOST RTN、欧洲NS-1等质量认证。

钻杆规格: 50, 60, 73, 89, 102, 114, 127, 140, 150, 168等
材质: E75, R780, X95, G105, S135, L2140, LV150, LU160等
螺纹类型: API 数字螺纹、双抬肩螺纹、高抗扭螺纹、专利螺纹、特殊螺纹
加重钻杆规格: 73, 89, 102, 114, 127, 140, 150, 168, 194等
钻铤规格: 89, 105, 121, 133, 146, 152, 159, 165, 178, 203, 210, 216, 229, 241, 254等
钻铤类型: 光面钻铤、无磁钻铤、螺旋钻铤

国家万米钻机科研项目, 松科二井钻具供应商



联系人: 赵经理 地址: 河北省石家庄市晋州市营里镇北口工业区 手机: 13803218077 电话: 0311-84386267 网址: www.lwdrill.com 邮箱: llongwayzx@163.com